

星島日報
SING TAO DAILY EAST USA 美東版

慶祝20周年劍橋中國文化中心辦三場活動

本報記者菊子華森市報道
2011-10-12

劍橋中國文化中心十月八日在駐紐約總領事館新到任總領事孫國祥、副總領事周立民親自到賀的隆重接待中，以教育學術討論會、慶祝大會、滿山秋色大型文藝演出等一系列三場活動，熱烈慶祝成立二十周年。



當代中國叢書贈送儀式。菊子攝

八日下午在瑞吉斯學院(Regis College)藝術中心舉行的慶祝大會，在劍橋中國文化中心副董事長陶凱的主持中，安排了副校長李政玲宣讀麻省州長賀信，劍橋中文學校第一批老師之一的湯曉宣讀國務院僑辦李海峰的賀信，該中心骨幹成員之一，在哈佛大學燕京圖書館任職的高青宣讀不下數十個致送賀信單位的名稱。

新到任的駐紐約總領事館總領事孫國祥稱讚劍橋中國文化中心走過 20 年不平凡的歷史。大波士頓僑社，全因為有劍橋中國文化中心這批秉持信念、努力求好的人，才能發展壯大，呈現欣欣向榮的局面。



劍橋中國文化中心董事長紀虎民(右二)表示，湯曉(左二)等人是劍橋中文學校的第一批老師。菊子攝

陶凱在儀式進行中，特地指出，該校的湯曉、湯禹模兩名老師，今年都獲國僑辦選為最優秀華語文教師之一。

慶祝大會儀式還特地安排了學生代表田鈺倩、校友代表李文穎、家長代表浦劍發言。獲有九至十三歲級跆拳道冠軍、得過至少兩次作文比賽大獎的田鈺倩表示，她初入劍橋中文學校時，一點中文也不懂，全是學校裏的老師諄諄善誘。



劍橋中國文化中心董事長紀虎民(左一起)、和駐紐約總領事館新到任總領事孫國祥夫婦，副總領事周立民，副董事長陶凱等人在慶祝大會開幕前合影。菊子攝

李文穎目前就讀哈佛大學。她是 2002 到 2009 年間在劍橋中文學校就讀，得過有 300 多人參賽、全美只入選六人的作文比賽特等獎。她說，是劍橋中文學校給她機會開拓視野。尤其是她的第一位老師湯曉，不厭其煩的教導，令她至今都不時渴望得到湯老師的表揚。她希望目前在學的小朋友們能珍惜這機會，堅持學中文。

劍橋中文學校暨劍橋中國文化中心創辦人之一的紀虎民，對這機構走過廿年春秋，最為感慨。他憶述起 1991 年，三名男家長，帶著七名學生，用一張桌子，開始辦起了中文學校。廿年後，這學校不但有近千名學生，還分有劍橋市、華森市兩處校地。最令家長們感到驕傲的是，全校歷屆學生有 60% 進了全美頂尖大學，也打破了中文難學的迷思。



劍橋中國文化中心副董事長陶凱宣佈收得多封賀信。菊子攝

在周日美國人上教堂，中國人上中文學校的這種風氣下，中文學校也成為華人社區中心，他們以學校為核心，在為孩子們提供學習中文的環境之際，也為家長、校友提供各式各樣的學習、休閒活動，包括擊劍，舞蹈等，最近這十年成立的夕陽紅活動站，會員人數已高達 650 人。

紀虎民感慨萬分的表示，人的一生，沒有多少個廿年。他三生有幸，和社區內的一群熱心人士共事，在互助合作的和諧氣氛中，幫助彼此生活得更舒適、快樂，也一起為華夏文化傳承，保留了一片淨土。他希望在滿山秋色之中，劍橋中國文化中心能繼續為社區提供優質服務。

陶凱隨後介紹劍橋中國文化中心的業務，包括開暑期班、中文班、數學班、小蓬車幼兒園，以及近年和北京 海淀合作，舉辦了 34 場遠距教學，為四川等發動賑災捐款，接待

福娃來波士頓演出，協助「親愛的祖國」電視劇拍攝等。歷屆校友中，有人 25 歲就拿到香港大學的終身教職，有人獲選入全美僅五人的國家乒乓球隊。中心每年過大年的包餃子活動，更是吸引來許多人分享溫馨鄉情、親情。



富春山居圖贈送儀式。菊子攝



劍橋中國文化中心成立廿周年彙報演出。菊子攝

八日晚，劍橋中國文化中心還在瑞吉斯學院藝術中心舉辦「滿山秋色中華情」大型文藝晚會，邀得著名男高音歌唱家李玉新、段小毅、小提琴家李鍾靈、歌壇新秀黃一、水立方杯海外華裔青少年歌曲大賽賽區冠軍王雯倩等人，和北美合唱協會、天使舞蹈團等一起演出。